
 
 

ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DE Nº 06 DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS 

DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DE PANELAS-PANELASPREV 

 

Aos 11 (onze) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às 11h00 (onze 

horas), nas instalações do Instituto de Previdência dos Servidores Municipais de Panelas 

– PANELASPREV, reuniram-se os membros do Comitê de Investimentos, a saber: a Sra. 

Rafaela Thamyres da Silva, na qualidade de Presidente do Comitê; a Sra. Lucelma Maria 

de Paula Gomes, membro; e o Sr. Rodrigo Givaldo Silva, também membro. A reunião 

teve início com a leitura da ata da sessão anterior, realizada em 12 (doze) de maio de dois 

mil e vinte e cinco. Após a leitura e verificação de seu conteúdo, o documento foi 

aprovado por unanimidade pelos presentes. Na sequência, a Sra. Presidente, Rafaela 

Thamyres, declarou iniciada a pauta do dia, informando que o primeiro item a ser 

deliberado seria a apresentação do relatório de rentabilidade dos investimentos referente 

ao mês de maio de 2025. Concedida a palavra ao Sr. Rodrigo Givaldo, este agradeceu a 

oportunidade e deu início à sua apresentação, ressaltando que, ao término do mês de maio 

de 2025, a carteira de investimentos do PanelasPrev apresentou desempenho positivo, 

consolidando uma evolução patrimonial relevante frente às metas estabelecidas para o 

período. O patrimônio final atingiu o montante de R$ 7.087.932,22 (sete milhões, oitenta 

e sete mil, novecentos e trinta e dois reais e vinte e dois centavos), registrando um retorno 

em maio de R$ 83.947,99 (oitenta e três mil, novecentos e quarenta e sete reais e noventa 

e nove centavos), o que corresponde a uma rentabilidade mensal de 1,22%, superando a 

meta do mês fixada em 0,66%. Com isso, o fundo acumulou uma rentabilidade de 6,31% 

no ano, contra uma meta acumulada de 4,81%, representando um desempenho acima da 

meta em 1,50 ponto percentual. A alocação dos recursos manteve-se integralmente em 

renda fixa (100%), com maior concentração em fundos geridos pelo Banco do Brasil (BB 

Gestão) e uma pequena participação da Caixa Econômica Federal, respeitando os limites 

e diretrizes da política de investimentos e os dispositivos legais vigentes. Dentre os fundos 

de maior destaque no mês, merecem menção: BB Ações Energia FI Ações, que apesar de 

não possuir saldo atual na carteira, apresentou a maior rentabilidade individual do mês 

com 5,54%; CAIXA BRASIL IMA-B TP FI RF, com retorno expressivo de 1,67%; BB 

Perfil FIC RF Ref DI Previdenciário e BB Alocação Ativa Retorno Total FIC RF, ambos 

com rentabilidade de 1,15%, contribuindo fortemente para a performance agregada da 

carteira; BB IRF-M 1 TP FIC RF Previdenciário, com 1,05% de retorno, também teve 

impacto relevante, sendo o maior fundo em volume na carteira (36,49% de alocação).  



 
 

Ressalta-se que nenhum dos ativos apresentou rentabilidade negativa no mês de maio, 

demonstrando a estabilidade e segurança das posições atuais da carteira de investimentos 

da entidade. Com base nas diretrizes de liquidez e nos parâmetros de enquadramento 

legal, todos os recursos encontram-se dentro dos limites exigidos, estando 100% alocados 

em ativos com liquidez de até 30 dias. O Sr. Rodrigo diz que para o mês de junho, espera-

se um maior retorno financeiro, tendo em vista alterações estratégicas realizadas na 

composição da carteira do PanelasPrev. Como destaque, houve a aplicação de R$ 

2.674.283,05 (dois milhões, seiscentos e setenta e quatro mil, duzentos e oitenta e três 

reais e cinco centavos) no fundo BB TESOURO FIC RENDA FIXA SELIC (CNPJ: 

04.857.834/0001-79), investimento este voltado à preservação de capital e liquidez 

imediata, com potencial de retorno estável frente ao cenário econômico atual. Dando 

continuidade à reunião, a Sra. Presidente Rafaela Thamyres fez uso da palavra para 

apresentar considerações sobre o panorama econômico do mês de maio de 2025 e seus 

reflexos na estratégia de investimentos do Instituto. A Presidente iniciou destacando que 

o cenário doméstico foi marcado por juros elevados e uma inflação em desaceleração, 

com o IPCA acumulando 5,53% em 12 meses, ainda acima da meta, porém com tendência 

de estabilidade. Ressaltou que esse ambiente favoreceu significativamente o desempenho 

dos ativos de renda fixa, principalmente os de prazos mais longos, como os atrelados ao 

IRF-M 1+, e também os fundos referenciados no CDI, que superaram a meta atuarial do 

mês. A Sra. Rafaela explicou que, diante desse cenário e considerando a política de 

investimentos do Instituto, o Comitê deliberou por ajustes na composição da carteira, 

priorizando ativos mais conservadores e com maior liquidez, a fim de preservar o capital 

e garantir rentabilidades aderentes às metas atuariais. Reforçou que a movimentação foi 

planejada com base em análises técnicas e no acompanhamento do comportamento dos 

principais índices de mercado, destacando ainda que as perspectivas para o mês de junho 

são positivas, em razão das medidas implementadas. Na sequência, a Sra. Lucelma Maria 

também se pronunciou, corroborando as colocações da Presidente. Ressaltou que, apesar 

das incertezas no cenário internacional — especialmente decorrentes das tensões 

comerciais entre Estados Unidos e China, o ambiente interno demonstra sinais de 

resiliência econômica. Destacou ainda que a taxa de desemprego, embora tenha registrado 

leve aumento, segue nos menores níveis para o primeiro trimestre desde 2012, e que o 

desempenho positivo do setor agropecuário tem contribuído para a sustentação da 

atividade econômica nacional. A Sra. Lucelma concluiu sua intervenção afirmando que, 

diante da conjuntura  



 
 

 apresentada, as medidas adotadas pelo Comitê foram prudentes e alinhadas às projeções 

econômicas, reforçando o compromisso com a solidez e o equilíbrio financeiro da carteira 

de investimentos do PanelasPrev. Por fim, a Sra. Rafaela informou que o Tribunal de 

Contas de Pernambuco encaminhou a todos os RPPS do Estado os formulários do 

Indicador Previdenciário – RPPS 2024, que deverão ser devidamente respondidos até o 

dia 27 de junho. Entre os formulários, há um específico voltado para a área de 

investimentos, que inclui perguntas sobre a certificação do comitê de investimentos, a 

existência e aplicação da política de investimentos, a elaboração de relatórios gerenciais 

de rentabilidade, riscos e aderência à política, bem como a quantidade de reuniões 

realizadas no exercício de 2024. O Sr. Rodrigo reforçou a importância de estarmos 

sempre atentos a essas exigências e de seguirmos as recomendações previstas na Portaria 

nº 1.467/2022. 

Não havendo mais assuntos em questão, a presidente do comitê agradeceu a presença dos 

membros, encerrando a reunião e lavrando ata que será assinada por todos que estavam 

presentes A próxima reunião ficou marcada para o dia 10 (dez) de julho de dois mil e 

vinte e cinco. 

 

 

 


